
1 
 

Auszug aus der Niederschrift 

über die Sitzung des Gemeinderates Weilersbach 

vom 07. April 2022 

im Schulungsraum des Feuerwehrgerätehauses Weilersbach 

 
Am Donnerstag, dem 07.04.2022 fand eine Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 
Weilersbach im Schulungsraum des Feuerwehrgerätehauses Weilersbach statt. 
 
Zu dieser Sitzung waren alle Mitglieder form- und fristgerecht geladen und 14 Mitglieder 
anwesend und stimmberechtigt.  
 
Der Gemeinderat beschließt daher unter Vorsitz von erstem Bürgermeister Marco Friepes was 
folgt: 
 
Gestaltung der Fassaden an den Schulgebäuden; 

Vorstellung der Alternativen; 

Beratung und Beschlussfassung 

 

Der Vorsitzende führt in das Thema ein und übergibt das Wort an Herrn Stelzl vom 
Architektur- und Ingenieurbüro Schultes. 
 
Herr Stelzl stellt dem Gremium kurz vor was bereits im Rahmen der Schul- und 
Turnhallensanierung geschehen ist und gibt zudem einen Ausblick über demnächst 
anstehende Maßnahmen. 
 
Anschließend stellt er die verschiedenen Varianten der Fassadengestaltung des Gebäudes 
anhand von Bildern und Mustern vor. 
Das Thema wurde im Gremium ausführlich diskutiert. 
 
Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 
Die Fassade des Schulgebäudes samt Turnhalle soll in Beige und der Vorbau in Sonnengelb 
gestrichen werden. Die Fensterstützen auf der Ost-Seite des Gebäudes sollen bunt gestrichen 
werden.  
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Beratung und Beschlussfassung zum Haushaltsplan, zur Haushaltssatzung und zum 

Stellenplan für das Haushaltsjahr 2022 

 
Der Vorsitzende erläutert den vorliegenden Entwurf des bereits in der Sitzung des 
Finanzausschusses vorberatenen Haushaltsplans 2022 und verliest die Haushaltssatzung 2022. 
Kämmerer Taschner sowie Bürgermeister Friepes erläutern die zahlreichen Maßnahmen im 
Vermögenshaushalt sowie die Einnahmen und Ausgaben des Verwaltungshaushalts. 
 
Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 
Der vorliegende Haushaltsplan und die Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2022 werden 
beschlossen. 
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Beratung und Beschlussfassung zur Finanzplanung für die Jahre 2023 - 2025 

 
Herr Taschner sowie Bürgermeister Friepes erläutern die Finanzplanung für die 
Haushaltsjahre 2023 bis 2025 und stellen die bereits geplanten Maßnahmen vor. 
 
Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Weilersbach stimmt der vorgelegten Finanzplanung für die 
Jahre 2023 - 2025 zu. 
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Bauantrag für die Errichtung eines Doppelhauses mit 4 Stellplätzen auf dem 

Grundstück Fl. Nr. 665/4 der Gemarkung Unterweilersbach (Pfarrstr. 10 und 12) 

 
Das Baugrundstück Fl. Nr. 665/4 der Gemarkung Unterweilersbach mit 1.176 m² wurde durch 
eine Teilung des Grundstückes Fl. Nr. 665 der Gemarkung Unterweilersbach gebildet. 
 
Das Baugrundstück liegt im unbeplanten Innenbereich und ist über die Pfarrstraße bereits 
ortsüblich erschlossen. 
 
Gemeindliche Belange, die für die Entscheidung über das gemeindliche Einvernehmen zu 
berücksichtigen sind, werden durch die vorliegende Planung nicht berührt. 
 
Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 
Das gemeindliche Einvernehmen zur vorliegenden Planung für die Errichtung eines 
Doppelwohnhauses mit 4 Stellplätzen auf dem Grundstück Fl. Nr. 665/4 der Gemarkung 
Unterweilersbach wird erteilt. 
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Genussmarkt der ILE Fränkische Schweiz in Weilersbach/Reifenberg am  

01. Mai 2022; 

Beratung und Beschlussfassung 

 

Der Vorsitzende führt das Gremium in das Thema ein und erläutert die aktuellen Planungen 
des 2. Genussmarktes der ILE Fränkische Schweiz, welcher am 01.05.2022 an der 
Vexierkapelle Reifenberg stattfinden wird. 
Veranstalter des Marktes ist die Gemeinde Weilersbach. 
 
Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 
Die Standgebühren für den Genussmarkt der ILE Fränkische Schweiz in Reifenberg werden 
auf 25 € festgelegt. Sollten noch Stände aus Ebermannstadt benötigt werden beträgt die 
Gebühr für diese 45 €. 
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Der Gewinn aus dem Genussmarkt wird vorab von der Gemeinde vereinnahmt und danach als 
Spende an die beteiligten Vereine weitergegeben. 
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Informationen 

 
- Der Vorsitzende berichtet von einer geplanten Erweiterung des Bebauungsplans 

„Dürrerain – Lohrwiesen“ der Stadt Ebermannstadt. 
Die Gemeinde Weilersbach nimmt die 1. Erweiterung Bebauungsplan Neuses 
„Dürrerain – Lohrwiesn“ zur Kenntnis. 
Äußerungen oder Einwände der Gemeinde Weilersbach werden durch die vorliegende 
Planung nicht erhoben. 
Auf eine weitere Beteiligung im Rahmen des Verfahrens wird verzichtet. 

 
- Die Lautsprecher an der Leichenhalle des Friedhofes Weilersbach wurden durch die 

Firma Hifi Forum aus Baiersdorf erneuert. 
Zudem wurde ein neuer mobiler Lautsprecher angeschafft. 
 

 
V o r s i t z e n d e r :     S c h r i f t f ü h r e r : 

 

Marco Friepes      Fabian Taschner 

Erster Bürgermeister     Verwaltungsobersekretär 

 


